

云南医疗队援助咸宁市嘉鱼县显成效 “明天还有康复病例出院 这样的好消息越来越多”

昨日,云南省对口支援湖北省咸宁市医疗队前方指挥部指挥长许勇刚带几位副指挥长赶赴咸宁市嘉鱼县,对参与当地医疗救治工作的云南医疗队队员进行慰问,并对两个县(市)的新冠肺炎防控救治工作进行调查和指导。

赤壁:百余名队员在各病区开展治疗

在赤壁市人民医院,云南医疗队队员赵志红给记者看了一位患者写给他们病区的感谢信:“从发病期开始,我人不是很舒服,心情也不是很好,在病房里烦躁煎熬如坐牢一般,但在医生护士的尽心治疗和照顾下,病情开始好转。我要感谢全体医护人员对我的尽心治疗和悉心照顾。”

对于患者来说,这是一场持久战;对于医生来说,也是一次“赤壁之战”。对赤壁来说,新冠肺炎的重症治疗几乎是空白的。昆明医科大学附属三院呼吸科主任医师段林灿是第一批来到赤壁的,他们到来之后,就通过成立专家组和视频会诊专家组,对赤壁

市重症和危重症以及疑难病例进行专业会诊和个体化治疗方案,加上第二批来的云南医疗队队员,百余名队员在赤壁各病区开展治疗、培训等工作。

赤壁市人民医院党委书记饶志强说,云南医疗队来到这儿后,全面接管了重症治疗工作,对各大医院帮助特别大。援助赤壁医院云南医疗队队长李辉说:“战胜胜利之后,我们还要把云南技术留给赤壁,让其成为赤壁医院一笔宝贵的财富。”“战地黄花分外香,我们云鄂一家人,一定能打赢这场赤壁之战!”赤壁市人民医院院长祝敬华说。

嘉鱼:对危重病人治疗取得良好效果

相较赤壁市,嘉鱼县的情况要相对乐观。“现在康复出院的,要比确诊进医院的多得多。”沈雯是第一批来到嘉鱼县援助的云南医疗队组长,她说,嘉鱼县当年有过抗击非典的经历,所以在疾控预防上有一些经验。她带队员进入嘉鱼之后,很短时间就融入了嘉鱼人民医院的救治体系中。

云南医疗队和嘉鱼一起研究,形成了对疑似病人、确诊病例和救治医生的分配,都采用“统一调配”的方法进行筛查、救治,形成了自己的“嘉鱼方法”。沈雯说,这种统一调配再加上预案前置的方法,对新冠肺炎救治起到积极的作用,最多的一次有8个患者同时出院,就在记者采访时,沈雯说:“明天还有康复病例出院,这样的好消息越来越多。”

在昨天记者采访时,嘉鱼还有两名危重病人,第二批支援嘉鱼人民医院的组长宁选

波正在参加病例讨论,突然接到通知赶往ICU病房抢救一位危重症患者。全副武装之后,宁选波和几位同事开始给重症病人做插管和穿刺。“平时一个人完成的工作,穿着厚重的隔离服,要几个人才能完成。”在闷热难受、风险又高的环境中,一场手术做完,宁选波的衣服已经湿透。当宁选波看着病人好转时,他欣慰地说:“每一次手术都是一次风险战,只要坚定信念,就一定能胜利!”

嘉鱼县人民医院院长熊安岭说,咸宁市第一例诊断病例康复就来自嘉鱼,云南医疗队在其中发挥了非常重要的作用。两批云南医疗队到嘉鱼之后,迅速与嘉鱼人民医院融合,特别在危重病人治疗上,云南医疗队积极主动治疗后,取得了非常好的效果。熊安岭也特别对云南医疗队深深感谢。

特派记者 李荣 杨峥

云南青基会累计向湖北 拨付爱心善款120余万

昨日,云南省青少年发展基金会第三次向咸宁市拨付爱心善款20万元。截至目前,云南省青少年发展基金会累计已拨付爱心善款186万余元,其中向湖北省拨付爱心善款120余万元,帮助疫区防控疫情。

为全力以赴做好云南对口援助湖北咸宁工作,2月11日,共青团云南省委、省青联、省学联、省少工委、云南省青少年发展基金会、云南省志愿者协会联合向社会发出爱心倡议,呼吁携手并肩,驰援咸宁,抗击疫情。

公益倡议发出后,云南青基会通过爱心捐款账户,公益基金及网络捐款平台“一部手机做公益——云青筹”等多种形式,累计获得爱心捐款万余笔,筹集爱心善款3005753.04元。据了解,这些善款已通过各级团组织用于支持我省及湖北开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资

和开展相关志愿服务,补助因疫情影响致家庭经济困难的在读学生。

下一步,云南青基会还将持续关注此次疫情,畅通爱心筹款平台筹集爱心善款,同时通过云南青基会网站、微信公众号、官微等形式实时公开爱心善款使用情况,接受社会监督。

捐款信息:

账户名称:云南省青少年发展基金会
银行账号:53001615736059000666
开户银行:中国建设银行股份有限公司昆明城西支行
云南青基会捐款热线:13700691177
捐款查询电话:0871-63995467
捐款请备注:驰援咸宁

首席记者 宋金艳

昆明96吨 肉品物资抵达

签收人:咸宁



历经1500多公里、47个小时的路程后,昨日上午8点20分,6辆满载着40吨猪肉、56吨鸡肉(总价值为300万元)的车队抵达咸宁。

“虽然数量有限,帮不了多大忙,但这是昆明市委、市政府,是春城人民的一片心意,希望能为咸宁抗击新冠肺炎疫情尽一份微薄之力。”负责带队的昆明市民政局副局长马承斌表示,一方有难八方支援,咸宁的疫情牵动着春城人民的心。作为全国重要菜篮子供应基地,昆明市委、市政府在了解到咸宁肉类比较紧缺后,迅速组织了这批猪肉和鸡肉。

本报记者 张雁群 摄影报道

大理186吨 生活物资启程

目的地:咸宁



“驰援湖北咸宁,云南大理助力。”“云南大理与湖北咸宁共架友谊桥梁。”……昨日下午2时许,7辆车身上贴着“大理咸宁 携手奋进”等横幅标语的大型运输车,满载着产自大理的大米、马铃薯、萝卜、莲藕、白菜及沃柑等186吨生活物资(总价值为107.6万元),从大理沧龙物流有限公司启程,向咸宁驶去。这也是大理州第二次向咸宁捐赠物资。

本报记者 秦蒙琳
通讯员 马丽芳 摄影报道

本报记者 咸宁战疫日记

和111人 并肩作战

原本今天计划去武汉,临时变化转向咸宁赤壁市采访。“赤壁之战”大家并不陌生,一路上我都在回想当年草船借箭、火烧赤壁的场景,很想去看看当年的赤壁战场。

想着赤壁的故事,车缓缓驶进赤壁市,看到满街头都是各种历史文化旅游宣传。可以想象,如果没有这场疫情,这里应该热闹非凡,人头攒动。如今,街头和清冷的咸宁市一样门庭冷落。车恍然间到了赤壁市人民医院门口,医院已经半封闭状态,同样的消毒登记量体温之后,方可入内。采访云南医疗队时,我看了一眼医疗队的名单,昆明医科大学附三医院、云南省第三人民医院、云南省第二人民医院、延安医院、昆钢医院、昆明市第一人民医院和昆明市第二人民医院、昆明市中医院、昆明市儿童医院……13家医院的医护人员,总共111人。这是整个云南医疗队里,派驻单位最多的。

云南医疗队111人在赤壁对抗万千病毒,我又联想到了“赤壁之战”。这111人只是云南人民的先锋,在这111人的背后,有我们4800万云南各族同胞和他们一起并肩作战,还有千千万万中国人民战胜疫情的决心,战胜疫情,指日可待。

特派记者 李荣 杨峥